



创文明典范城市，区人民医院在行动

全国文明典范城市是文明城市的新标杆，是展现城市文明水平和综合实力的新标志。为迎接全市创建全国文明典范城市工作，根据《医疗单位创建全国文明城市实地考察测评标准》的相关要求，济阳区人民医院认真对照职责分工，突出工作重点，全面动员，协调联动，着力推进了全国文明典范城市创建工作的全面落实。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杜秀香

组织建设完善 文明实践先行

医院高度重视文明典范城市创建工作，成立了以领导班子为首的“创建文明典范城市领导小组”，制订了文明典范城市创建工作规划、实施方案与措施，并于6月17日下午在办公楼二楼中会议室召开创建全国文明典范城市工作部署会，安排部署医院创建全国文明典范城市相关工作，责任到人，任务到人，各负其责，各尽其能，形成领导亲自抓，层层抓好落实的局面。

医院狠抓思想和作风建设，将主题实践教育活动常态化制度化。同时，开展了“庆五一、迎五四”职工体操比赛、“唱支山歌给党听”全区合唱比赛等一系列建党100周年庆祝活动；开展道德模范、身边好人推广宣传活动，医院设备科职工菅聪聪因勇救落水儿童被推荐为济南市身边好人候选人；推进新时代文明实践志愿服务活动，以英雄精神激励奋进斗志，以道德力量涵育医院文化，以志愿服务引领文明风尚，逐渐形成了道德榜样、身边好人、志愿服务群星闪烁的良好格局，增强了全院干部职工爱党爱国爱社会主义的信念与激情。

廉洁诚信服务 打击商业贿赂

医院一直将作风建设作为首要的工作来抓，积极创建廉洁诚信医院。对患者因病施治，合理检查、合理治疗、合理用药，在诚信医疗方面成果显著，先后被区政府评为“文明单位”“文明窗口”等荣誉称号。医院多措并举，通过专题教育、廉洁承诺、作风



医院职工参加无偿献血。



医院义诊活动。

建设年活动等方式，落实国家卫计委关于“九不准”的有关规定，执行“三重一大”制度，建立健全医疗设备、耗材、卫生材料、基建、物资采购招投标等制度。

规范窗口服务 落实惠民措施

医院通过内训师培训、服务剧本比赛等多种方式，切实加强素质教育和服务培训。医院增加资金投入，不断完善和升级辅助设施设备，如呼叫系统、病人自助系统等，从而提高了工作效率。

率，缩短了患者等待时间。

医院积极落实惠民措施，从医疗精准扶贫、惠民医疗、党员帮扶等方面着力，让更多贫困户从中受益。2020年1月至2021年5月，一站式扶贫报销，住院帮扶2346人次，减免总费用116.3万元；门诊帮扶10723人次，帮扶金额124.3万元。2020年二次专项帮扶已报销人数295人，帮扶金额95.9万元。一免四减半56807.5元，二免二减半404605.31元。每月组织31名党员干部到帮扶村开展入户走访贫困户暨帮扶工作。帮扶村村民

在住院就医时，医院另外减免就医费用自负部分的5%。

清洁环境卫生 强化全面控烟

以创建全国文明典范城市工作为契机，围绕医院实际，切实在环境卫生、健康教育、全面禁烟、传染病防治、医疗垃圾处理等方面下足功夫，加强对医院各楼层、公共场所、停车场等的清洁力度与巡查频率。在院内增设垃圾桶，垃圾箱，并对垃圾进行分门别类，生活垃圾每天定期处理，医疗垃圾每天集中移交医疗废物处理站处理。规范医疗废物的分类收集、运送、贮存、移交和登记流程，切实有效维护环境卫生，防止传染性疾病的传播。

发放健康宣传资料，强化控烟宣传，完善院内公共场所的控烟标识。成立控烟巡查员，发现院内、病区吸烟者，及时劝阻。

免费送医送药 无偿献血献髓

2019年-2021年5月医院共组织义诊70余次，为社区居民、乡镇老百姓进行免费查体、做心电图、测血糖等服务。截至2021年5月底，共发放了院报及健康教育

宣传资料3万余份，测量血糖4967人次，做心电图2717人，免费发放药品价值56269余元，参加义诊大夫410人次，护士226人次。

医院涌现出一批批献血“达人”，有无偿捐献造血干细胞的职工朱建军，还有“熊猫血”捐献者陈冬梅。2019-2021年医院参加了济南市中心血站以及济南市“无偿献血区县行”集体献血活动、开展了“建党百年，热血献礼”无偿献血活动，343人献出爱心，献血量达92400ml。在济阳区红十字会发起的造血干细胞志愿捐献采集活动中，医院积极组织报名，共有40余名人员血样采集成功。

济水之阳，闻韶之地。自古济阳就有崇德向善、见贤思齐的优良传统，2020年，济阳区更是提出了培育“善美济阳”城市品牌的号召，推出了一系列的主题活动，挖掘济阳善美元素，颂扬济阳善美事迹，展示济阳善美形象，弘扬济阳善美正能量，全面提升了济阳的知名度、美誉度和影响力。济阳区人民医院作为济阳区卫生系统的龙头，将善美济阳精神内化于心，外化于行，薪火相传，争做全国文明典范城市创建主力军，形成人人参与、共建共享全国文明典范城市的强大合力。

区领导到乡村振兴局调研 并看望局机关干部职工

本报7月1日讯（通讯员 杜文超）近日，济阳区委副书记张鹏到乡村振兴局调研并看望局机关干部职工，副区长白宝强陪同调研。

座谈会上，张鹏首先对乡村振兴局全体干部在脱贫攻坚工作中做出的优异成绩和锻造的优良作风表示肯定。

张鹏指出，新机构要有新气象、展现新作为。区乡村振兴局要把做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为最紧迫的任务，努力推动乡村振兴工作开好局、起好步、见实效。大家要提高站位，强化责任担当，切实把思想和行动统一到“三农”工作

济南市生态环境局济阳分局开展 “光荣在党50年”纪念章颁授活动



“光荣在党50年”纪念章颁授活动。

发，进行了感人肺腑的发言。

最后，党组书记、局长张玉新发表讲话，首先对获得奖章的老党员表示了崇高的敬意，感谢他们为生态环境领域做出的突出贡献，并指出，老党员以

自身的经历为我们上了一节生动的党课，年轻党员要向老同志学习，坚定理想信念，立足本职工作，守初心、担使命，握好历史的接力棒，为生态环境建设继续奋斗。

中来，要充分认识做好巩固拓展脱贫攻坚成果接续推进乡村振兴工作的重要性，乘势而上，加快农业农村现代化步伐，不断开创新时期“三农”工作新局面。要加快转变工作思路，适应新身份，加强学习，提升能力素养。进一步找准方法、明晰路径，主动履责担当，加强工作衔接，努力做推进乡村振兴的行家里手，在全方位推动高质量发展中当标兵、作表率，以优异成绩迎接建党100周年。

区乡村振兴局负责同志做了表态发言。区委编办、区农业农村局负责同志，区乡村振兴局全体人员参加活动。